



Губернское ДЕЛОВОЕ ОБОЗРЕНИЕ

Валюта

Банк	\$ покупка	\$ продажа	евро покупка	евро продажа
Сбербанк	29.42	30.27	38.99	39.89
ВТБ	29.55	30.10	39.15	39.95
Газпромбанк	29.60	30.30	39.30	39.80

Совкомбанк	29.56	30.28	39.05	39.83
Росэнергбанк	29.55	30.15	39.15	39.75
Бинбанк	29.55	30.15	39.15	39.75
Аксонбанк	29.65	30.22	39.25	40.00

*курс на 22 февраля

Бензин

	80	92	95	98	ДТ
ТНК	23.10	25.45	27.05	-	27.65
Электрон-нефтегаз-Кострома	-	25.00	26.50	-	28.50
КТК	-	25.50	27.10	29.00	Евро - 28.50 Евро-3 - 27.70

*по состоянию на 22 февраля

В НОМЕРЕ

Мост - дело решенное

Новый автопешеходный мост через Волгу начнут строить в следующем году

В минувший понедельник, 20 февраля, на высоком правом берегу Волги возле деревни Середняя торжественно заложили первый камень в основание будущей переправы. За церемонией наблюдал корреспондент «СП-ДО» Алексей ВОИНОВ.



Первый камень нового моста заложен. Осталось еще 1400 метров перехода через Волгу

О необходимости строительства нового автопешеходного моста через Волгу заговорили еще в начале двухтысячных. Кострома к тому времени превратилась в важнейший транспортный узел. На северо-востоке области открылись сквозные маршруты через Рыбинск в сторону Великого Устюга и Котласа, и через Шарью в направлении Кирова и Екатеринбурга. В это же время шло строительство магистрали Петербург—Урал на участке между Мантуровом и Буюем. Кроме того, именно тогда экономика страны начала выходить из спячки, следствием чего стала выросшая транспортная активность.

Количество транзита через Кострому росло, что называется, не по дням, а по часам. По оценкам экспертов, в 2001 году через костромской автомобильный мост ежедневно проезжали около 15 тысяч машин. К тому времени костромской мост эксплуатировали уже тридцать лет, и за все это время его капитально не ремонтировали.

В 2002 году Игорь Слюняев, тогда заместитель министра транспорта Российской Федерации, отдал распоряжение о начале изыскательских работ и проектировании нового автопешеходного моста в обход Костромы. К сожалению, средства на строительство моста в федеральном бюджете так и не были запланированы. Возможно, не хватило уюта и желания тогдашнего руководства области.

К 2011 году количество транспорта, проезжающего по мосту, достигло 35 тысяч единиц в сутки. При этом эксперты Саратовского проектного института оценили состояние моста как неудовлетворительное.

На встрече с министром транспорта, который приехал в Кострому в прошлом году, губернатор Игорь Слюняев отметил, что в случае нештатной ситуации правобережная часть Костромы и западные регионы

страны, которые пользуются транспортным коридором Москва-Екатеринбург, могут оказаться отрезанными от центра России. По его словам, при серьезной аварии переправа транзитного транспорта составил бы почти пятьсот километров. Стоимость ремонта моста оценили в 400 миллионов рублей (цены 2010 года). Однако в бюджете Костромской области этих средств не было.

В последнее время транспортный поток стал еще больше. Город страдает от пробок, транзитные автомобили блокируют не только сам мост, но и близлежащие улицы: Магистральную, Кооперации, перекресток Подлипаева и Советской. Старый мост требует как минимум капитального ремонта, а это значит, что движение по нему придется остановить. Но

сделать это по понятным причинам невозможно.

И вот, наконец, дело со строительством нового моста сдвинулось с мертвой точки. Усилия губернатора Игоря Слюняева поддержал премьер-министр Владимир Путин, и средства на проектирование и строительство нового моста запланировали в федеральном бюджете на 2013 и 2014 годы.

По словам первого заместителя председателя правления государственной компании «Автодор» Игоря Урманова, по проекту 2006 года на строительство предполагалось потратить около 15 миллиардов рублей. Но по прошествии почти шести лет прежняя проектно-сметная документация устарела и потребовала корректировок. Сегодня, по

предварительным оценкам специалистов, стоимость возведения нового моста приближается к 20 миллиардам рублей.

К изыскательским работам специалисты приступят уже в следующем году, ну а само строительство начнется не позже 2014-го. По плану сроки возведения нового объекта составят около пятидесяти двух месяцев. «В 2012 году мы вместе с губернатором добьемся получения статуса федеральной стройки и осуществим передачу старого инженерного проекта. А в 2013-м мы закончим его проектировать и пройдем главэкспертизу. В 2014-м начнем строительство», - заявил Игорь Урманов.

В соответствии с генпланом строительства длина мостового пе-

рехода будет равняться 1400 метрам, а ширина - 27, включая две полосы безопасности. Сначала возведут сам мост, а затем комплекс подъездных путей.

Со стороны Москвы трасса к новому мосту будет начинаться перед деревней Будихино, а с левого берега Волги магистраль выведет к деревне Поддубное и, обгоя поселок Караваево, устремится на Киров и Петербург.

Пропускная способность обходного участка составит четыре тысячи машин в час, а его общая протяженность - около сорока километров.

«Это долгожданный объект. Второй автопешеходный мост необходим нам как воздух. Благодаря федеральной правительству, Владимировича Путина за то, что

он поддержал обращение костромичей и губернатора. В результате чего в программе корпорации «Росавтодор» и появился этот важнейший для Костромской области мост, - отметил в своем выступлении на церемонии закладки первого камня губернатор Игорь Слюняев. - Сегодняшний день - это начало большого сложного периода: уточнение проекта, оформление земельного участка, изыскание, строительство и, конечно, ввод в эксплуатацию».

С вводом в эксплуатацию нового объекта нагрузка на старый мост снизится почти вдвое. Примерно на столько же уменьшится и время проезда транзитного транспорта через наш город. Ведь в пробках большенным фурам больше стоять не придется.

Проект по расчёту
В Костроме появится ещё одно современное предприятие
стр. 2

Сити без менеджера
Глава администрации Костромы ушёл в отставку по собственному желанию
стр. 2

Опросный штурм
Костромичи присоединились к обсуждению концепции законопроекта о налоге на роскошь
стр. 3

Владимир Путин
Быть сильными: гарантии национальной безопасности для России
стр. 4-5

Природная среда
Экологическая ситуация в Костромской области в 2011 году
стр. 6

Под контролем
Центробанк предлагает увязать оплату работы топ-менеджеров банков с финансовыми результатами их компаний
стр. 6

Парковка по закону

Ставить автомобили на детских площадках скоро будет накладно

На заседании комитета областной Думы по экономической политике и предпринимательству, состоявшемся 21 февраля, депутаты рассмотрели концепцию законопроекта «О порядке перемещения задержанных транспортных средств на специализированную стоянку, хранения, оплаты расходов на перемещение, хранение, возврат транспортных средств». Хотя название закона длинное, суть его, считает корреспондент «СП-ДО» Евгений ВАСИЛЬЕВ, предельно ясная - борьба с незаконными парковками.

По словам председателя профильного комитета Сергея Галичева, необходимость этого правового документа давно назрела. Многие костромичи возмущаются, что личные авто буквально заполнили город: транспорт стоит на проезжей части дорог, на газонах и даже на тротуарах.

К сожалению, такая картина наблю-

дается даже там, где есть достаточное количество автостоянок. Галичев привел пример: в Костроме на улице Профсоюзной машины стоят вдоль дороги, по которой ходит общественный транспорт, тем самым они создают опасную дорожную ситуацию.

А ведь в тех же Давыдовских микрорайонах есть три места для строитель-

ства многоярусных парковок европейского уровня. Но инвесторы не спешат реализовывать эти проекты лишь потому, что эти объекты, по их мнению, будут не востребованы, так как костромичи по-прежнему предпочитают ставить автомобили во дворах домов, где они проживают.

Но чтобы навести законодательный порядок в этом деле, регионам пришлось ждать появления соответствующего федерального закона (от 21 апреля 2011 года № 69-ФЗ), делегирующего им полномочия по установлению порядка перемещения задержанных транспортных средств.

Проект закона предполагает, что отправлять автомобили на штрафные стоянки будут специально уполномоченные организации. При этом они обязаны иметь парк эвакуаторов и охраняемые площадки для организации стоянок.

Плата за транспортировку и хранение автомобилей будет возложена на владельцев авто - нарушителей регионального закона.

Поддерживая концепцию проекта закона, депутаты сошлись во мнении, что его следует доработать. Так, народным избранникам предстоит ответить на вопрос, сколько должно быть таких специализированных стоянок, какие условия их отбора необходимы, какая должна быть оплата за временное содержание транспорта на них и т. д.

Профильный комитет также рассмотрел необходимость возобновления работы областного Совета по предпринимательству. Вспоминая кризисный период 2008-2009 годов, Сергей Галичев отметил, что Костромская область достойно прошла этот сложный период во многом благодаря малому и среднему бизнесу, который обеспечивает 30 процентов

бюджетных поступлений региона. А в северо-восточных районах эта доля доходит до 60 процентов.

В то же время этот бизнес нуждается в дальнейшем расширении государственной поддержки, снятии разного рода административных барьеров.

Мы также должны перейти к практике презумпции добросовестности бизнеса, который должен вести прямой диалог с властью, - добавил председатель комитета. - Я уважаю различные бизнес-структуры, но их деятельность зачастую носит узконаправленный характер. Поэтому и предлагаю возродить эффективную работу Совета по предпринимательству в Костромской области.

Первое расширенное заседание совета состоится в конце февраля в бизнес-центре. На нем речь пойдет о проблемах и перспективах развития малого и среднего предпринимательства в регионе. В

том числе и о возможном снижении ставок по налогообложению бизнеса. По крайней мере, на территории области. А то получается, что предприниматели Судиславского и ряда других районов поставлены в неравные условия по сравнению с бизнесом Костромы.

Своего скорого решения требует и проблема размещения торговых киосков и павильонов. Так, с 1 июля этого года в них нельзя будет продавать пиво, а с 1 января 2013 года, возможно, и табачные изделия. Поэтому работа большинства таких киосков будет убыточной.

С такой постановкой вопроса согласилось большинство членов профильного комитета. Так, депутат Дмитрий Аббакумов считает, что Совет по предпринимательству в расширенном составе должен собираться не реже раза в год, тогда и можно будет говорить о его эффективности.

Проект по расчету

В Костроме появится еще одно современное предприятие

На заседании Совета по инвестициям, состоявшемся на минувшей неделе, представили проект по реконструкции завода по производству цементно-стружечных плит в Костроме. Членов совета и корреспондента «СП-ДО» Евгения ВАСИЛЬЕВА порадовала не только сумма предстоящих капиталовложений – около 820 миллионов рублей, но и сам факт возрождения еще одного производства в нашем регионе.

Возрождение предприятия

Оказывается, завод ЦСП был пущен в эксплуатацию в 1984 году. Как и многие другие предприятия, он хлебнул лиха в постперестроечные и трудные 90-е годы. Собственники приходили и уходили, а завод фактически влачил жалкое существование. Да и что было ждать от прежних хозяев, которые стремились взять от производства по максимуму, не вкладывая в его развитие.

В прошлом году акции предприятия достались одному из московских банков. И, по мнению финдиректора ЗАО «Межрегион Торг Инвест», с этого момента на заводе началась новая жизнь. Новый собственник сразу поставил вопрос о модернизации технологического оборудования, износившегося почти за три десятка лет.

Но чтобы выйти на безубыточную работу, надо не только провести техническое переоснащение, но и нарастить объемы производства (в пять раз по сравнению с сегодняшним уровнем). Благо, что спрос на продукцию завода год от года только увеличивается. По сути это означает, что в Костроме появится еще одно современное предприятие.

Главное - начать?

А вот двум другим потенциальным инвесторам в тот день не повезло. Хотя везет тем, кто везет, то есть просчитывает свой проект от начала и до конца. А вот к бизнес-идее предпринимателя, решившего построить складские помещения для хранения детских товаров на улице Галичской, члены Совета по ин-

вестициям отнеслись с большим сомнением как раз потому, что расчеты инвестора их не убедили.

По технологическому размещению объекта нет никаких проблем. Но каким образом сооружение в 3,5 тысячи квадратных метров можно построить за 20 миллионов рублей? – спросил директор департамента строительства, архитектуры и градостроительства Виктор Лазаренок. И, не получив ответа, продолжил: - 70 миллионов, как минимум, потребуется на такое строительство.

Что ж, у предпринимателя будет время, чтобы с калькулятором в руках еще «пройтись» по своему проекту, чтобы в следующий раз убедить Совет по инвестициям. Да и себя в первую очередь, что бизнес-идея реальная, а не из ряда сомнительных: главное - начать, а там видно будет.

С учетом рекомендаций

А вот аргументы учредители ООО «Велес-Пыщут» и ООО «Велес-Ужуга» Игоря Косыльников, представившего инвестиционные проекты по созданию на этих предприятиях безотходных производств по углубленной переработке древесины, оказались весомыми.

Два этих общества объединяет не только один учредитель, но и производственная история. Так, пыщугское предприятие в свое время являлось лесопунктом в составе Кологривского леспромхоза. Потом они перешли в структуру мантуровского «Фанкома». Теперь же г-н Косыльников переводит оставшиеся от разного рода преобразований основные фонды в два новых предприятия на северо-востоке области.

Совет по инвестициям высказал единственное, пожалуй, замечание, которое можно назвать даже пожеланием в адрес производств по лесозаготовке и деревообработке – завершить работу по приему техники и оборудования до 30 апреля.

Со второй попытки получил одобрение совета проект ООО «Малое предприятие «Крона» по организации производства по глубокой переработке древесины в Галичском районе. Как сказала и. о. директора департамента экономического развития Наталья Михалевская, инвестор выполнил все рекомендации совета, данные еще 3 ноября прошлого года. Но зачем было терять три с половиной месяца? Ведь все требования можно было учесть заранее.

Сити без менеджера

Глава администрации Костромы ушел по собственному

На минувшей неделе стало известно, что глава костромской администрации Алексей Шадричев досрочно слагает свои полномочия. На очередном заседании городской Думы, состоявшемся 16 февраля, большинством голосов депутаты приняли добровольную отставку первого сити-менеджера Костромы. С подробностями корреспондент «СП-ДО» Дарья ШАНИНА.

Буквально несколько дней не доработал Алексей Шадричев до окончания срока действия годичного контракта: именно в феврале 2011-го у «руля» город-

ской администрации он встал вместе с Юрием Журининым, занявшим пост главы города. Тогда экс-мэр Волгореченска и помощник губернатора отказался

дебютировать на костромской политической арене в роли наемного сити-менеджера – главы администрации, отвечающего за городское хозяйство. А 10 февраля нынешнего года Алексей Шадричев написал заявление об уходе по собственному желанию, попросив при этом депутатов гордумы расторгнуть контракт раньше положенного срока – в течение шести дней. На очередном думском заседании большинством голосов («за» высказались 23

из 31 депутата) отставку главы администрации приняли.

За год, что Шадричев проработал сити-менеджером, было сделано немало – в один голос заявили в минувший четверг думцы и глава города Юрий Журин. Сам же экс-глава администрации поблагодарил коллег и выразил надежду на то, что потрудиться на благо костромского края сумеет и в будущем. Кстати, причину досрочного увольнения по собственному желанию Алексей Шадричев предпочитает

не оглашать, говоря лишь о переходе на другую работу. Возможно, бывший сити-менеджер Костромы скоро станет сотрудником одного из промышленных предприятий областного центра. Ну а судьба вакантного места главы администрации решится уже в ближайшие дни, когда начнется конкурс на замещение должности. Пока же исполнять обязанности сити-менеджера будет первый заместитель главы городской администрации Бислан Сатуев.

Конгресс за трезвость

Сократить время продажи спиртных напитков и количество точек,

повысить акцизы на алкоголь

Это лишь часть предложений конгресса церковно-общественного совета по защите от алкогольной угрозы, который прошел на минувшей неделе в Храме Христа Спасителя. Более 400 человек из 81 региона страны, собравшихся в зале церковных соборов, пытались ответить на вопрос, как дальше противостоять алкогольному лобби и спаиванию России. Свой вариант предложил и наш регион, который на конгрессе, кстати, привели в пример. С подробностями из Москвы корреспондент «СП-ДО» Алена АРСЕНЬЕВА.

Как утверждает Всемирная организация здравоохранения, уровень потребления спиртных напитков начинается представлять национальную опасность, если в стране за год на душу населения выпивается более 8 литров алкоголя (в переводе на чистый спирт). После этого порога начинается необратимое угасание этноса. А в России, по данным Роспотребнадзора, к 2009 году алкоголя на душу стали употреблять 18 литров в год. Такие дозы спиртного приводят к преждевременной смерти до 500 тысяч россиян ежегодно. 26 процентов всех смертей в разной степени связаны именно с алкоголем. Не случайно председатель Союза борьбы за народную трезвость профессор Владимир Жданов ситуацию в нашей стране сравнил с истреблением коренного населения Америки.

«Мы приходили в ужас и понимали, что надо что-то делать. Пусть это будет даже некая самодеятельность», - вспоминает сегодня архимандрит Тихон (Шевкунов). Так в 2009 году появился церковно-общественный

совет по защите от алкогольной угрозы. Тогда на эту идею многие смотрели скептически. Но, как оказалось, совет нашел единомышленников, вырос в движение «Общее дело» и смог обратить на себя внимание и правительства, и региональной власти.

Итог общих трехлетних усилий подвел сопредседатель совета архимандрит Тихон. В стране подняли акцизы на алкоголь, и цена бутылки водки выросла почти в два раза. Время продажи горячительного ограничили, например, в Чечне его продают лишь два часа в сутки. Запретили распитие в общественных местах. Административную ответственность за продажу алкоголя несовершеннолетним ужесточили. И одним из первых, как заметил архимандрит Тихон, возразило откликнулся губернатор Костромской области Игорь Слюняев: в регионе ввели штрафы от 50 тысяч до 1 миллиона рублей (вместо 3 тысяч).

Несмотря на сильное алкогольное лобби, удалось преодолеть, как выразился главный государственный санитар-

ный врач России Геннадий Онищенко, «цинизм, который был прописан в наших законах». И за три последних года алкоголя в стране стали пить меньше - на 18 процентов. Или, как сказал глава Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка Игорь Чуян, уже не 18 литров в год на человека, а 15.

Результаты антиалкогольной кампании заметны и на примере Костромской области. О них на конгрессе говорил губернатор Игорь Слюняев. После того как в регионе ограничили время продажи алкогольных напитков, расширили перечень требований к организациям, получающим лицензию на его продажу, и ужесточили административную ответственность в отношении продавцов, потребление крепких спиртных напитков упало на 7 процентов. В том числе среди несовершеннолетних – на 15 процентов.

По данным УВД по Костромской области, за 2011 год количество совершенных в ночное время преступлений уменьшилось на 30 процентов, преступлений, совершенных в состоянии алко-



Русский - значит трезвый. Именно таким был лейтмотив состоявшегося форума

гольного опьянения, — на 8 процентов, число лиц с тяжелыми формами зависимости и диагнозом «алкогольный психоз» - на 20 процентов.

Но дело, очевидно, не только в изменении законодательства, а и в профилактике пьянства. И главная ее составляющая - духовно-нравственное воспитание молодого поколения, возвращение к вере, к национальным ценностям.

«Три года назад Владимир Путин публично выступил по проблеме алкоголя, и мы в числе первых регионов России подняли знамя борьбы с пьянством и алкоголизмом. Мы сегодня теряем не только семьи или отрасли экономики, мы теряем страну. Поэтому необходима консо-

лидация президента, законодательства, губернаторов, простых людей. Чтобы убрать из страны контрафактную продукцию, чтобы бить по рукам тех, кого на конгрессе назвали алкогольной мафией. Что можно противопоставить алкоголизации? Только духовно-нравственное воспитание.

Мы этим занимаемся шаг за шагом, и у нас это постепенно получается», - заметил губернатор Игорь Слюняев.

Об этом же говорил диакон Иоанн Клименко, ответственный секретарь Иоанно-Предтеченского братства «Трезвение»: «Если мы обратимся к духовным ценностям, если будем с Богом, то для нас нет невозможного. Тогда решим и проблему с алкоголем. Глав-

ное, чтобы мы сами действовали. А Господь нам всегда поможет».

Геннадий Онищенко заявил, что пора не только вернуться к принудительному лечению алкоголиков, но и снять те ограничения по проverkaм, которые вызвали 94-й Федеральный закон. В итоговое обращение к руководству страны, которое принял конгресс, вошли и предложения еще больше сократить время продажи спиртного и количество торгующих им точек, повысить акцизы на алкоголь и снять акцизные льготы на спиртосодержащие лекарства (емкостью более 25 мл). Это обращение патриарх Кирилл передал президенту, в правительство и Совет Федерации.

ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ

На этой неделе родились
21 февраля

Федоров Анатолий Александрович, глава Межевского муниципального района.

22 февраля

Колесников Тимофей Александрович, военный прокурор Костромского гарнизона.

23 февраля

Тупиценок Владимир Алексеевич, Почетный гражданин Костромской области.

26 февраля

Понтас Сергей Анатольевич, директор ОАО «МШФ Кострома».

На будущей неделе

1 марта

Тренов Евгений Александрович, депутат Костромской областной Думы.

ВОПРОС НЕДЕЛИ

Частная оборона

В минувший понедельник на страницах «Российской газеты» Владимир Путин опубликовал свою статью «Быть сильными: гарантии национальной безопасности». Размышления, которыми Владимир Путин делится с читателями, посвящены реформе Вооружённых сил нашего государства и развитию оборонно-промышленного комплекса. Говоря о необходимости построения полностью профессиональной, хорошо вооружённой армии, Путин отмечает, что «важно продвигать государственно-частное партнёрство в оборонной промышленности, в том числе упрощая процедуры создания новых оборонных производств». Тем более что, по замечанию Владимира Путина, именно новые частные предприятия смогут совершить технологический прорыв, способный радикально изменить отрасль в лучшую сторону. Как костромичи относятся к идее создания негосударственных оборонных производств, интересовалась «СП-ДО» на этой неделе.

Виктор Голубев, генеральный директор ОАО «Электромеханический завод «Пегас»:

«Я считаю, что предложение Владимира Путина абсолютно правильное. Нужно понимать, что частное производственное предприятие всегда ориентировано на эффективную работу. Причём речь идёт об эффективности как с точки зрения затрат, так и с точки зрения непосредственной организации самого процесса производства. Поэтому неплохо справиться с выпуском оборонной продукции негосударственные предприятия, я думаю, сумеют. Тем более при поддержке и под контролем государства.

Михаил Михалёв, президент Костромского союза промышленников:

«По-моему, предложение вполне нормальное. Это же практика всего мира: практически везде за границей на оборонку работают частные компании. Важно понимать, что все мы сегодня существуем в рыночных условиях, а первый и главный закон рынка — конкуренция. Государственного производителя не волнует, насколько он конкурентоспособен, потому что средства из бюджета можно «сосать» бесконечно. Частник же именно об этом задумывается в первую очередь. А стремление выжить в конкуренции что порождает? Борьбу за высокое качество и оптимальную цену. Так что частный производитель — это более эффективный производитель. Единственное, что нужно учитывать, пуская частников в оборонную промышленность, — их надёжность. О государственной тайне ни в коем случае забывать нельзя.

Наталья Михалевская, и.о. директора департамента экономического развития, промышленности и торговли Костромской области:

«Я в этом вопросе Владимира Владимировича поддерживаю полностью. Думаю, ни для кого не секрет, что наша оборонная промышленность сегодня — весьма проблемная сфера. И модернизация в ней необходима как с точки зрения управленческой, так и с точки зрения технической. То, что предлагает Владимир Путин, - разумный выход из сложившейся ситуации. Считается, и вполне обоснованно, что технологические частные предприятия по сравнению с государственными сейчас шагнули намного дальше. Ведь государственным предприятиям не нужно выживать в условиях конкуренции, поэтому и оборудование на них не менялось аж с советских времён. Всё-таки такое обновление требует колоссальных вложений. А частники заботятся о том, чтобы быть конкурентоспособными на рынке. Поэтому их преимущество явно. Тем более что весь заказ частному производителю, как мне кажется, всё равно не отдадут. А внедрение крупных промышленных корпораций в оборонку под контролем государства вдохнёт в эту сферу новую жизнь.»

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Окно услуг

По поручению губернатора Игоря Слюняева в течение года новые филиалы многофункционального центра Костромы начнут свою работу еще в пяти муниципалитетах области. Услуги МФЦ станут доступны жителям Волгореченска, Кологрива, Макарьева, Солигалича и Боговарова. Сегодня прием документов на предоставление государственных и муниципальных услуг населению кроме центра в Костроме ведут шесть его филиалов: Шарынский, Мантуровский, Галичский, Буйский, Нерехтский и Судиславский. С открытием дополнительных филиалов получить услуги через МФЦ в режиме «одного окна» смогут уже более 550 тысяч жителей Костромской области. Для дальнейшего совершенствования деятельности филиалов планируется организация «электронной очереди», расширение перечня услуг, дополнительное оборудование мест ожидания и мест информирования заявителей.

Эффективность управления

По итогам комплексного анализа эффективности деятельности региональных органов исполнительной власти Костромская область заняла 21-е рейтинговое место по России и седьмое — по Центральному федеральному округу. А вот по динамике эффективности деятельности региональных органов наш регион вышел на второе место в России (в 2009 году по этому показателю область занимала 16-е место). Улучшение этих показателей в первую очередь связано с реализацией плана мероприятий по снижению неэффективных бюджетных расходов. В 2010 году они сократились на 739 миллионов рублей, или на 30,5 процента к уровню 2009 года (при среднероссийском снижении на 7,5 процента). В частности, в сфере ЖКХ неэффективные расходы уменьшились в 2,2 раза (в среднем по России — на 1 процент), в государственном (муниципальном) управлении — на 24 процента (по России — на 1 процент), в образовании — на 26 процентов (по России — на 19 процентов) и в здравоохранении — на 5 процентов (по России — на 1,5 процента). По предварительным расчетам, в прошлом году доля неэффективных бюджетных расходов Костромской области снизилась до 3,8 процента (с 7,3 процента в 2010 году).

Новый вид поддержки АПК

По инициативе председателя правительства РФ Владимира Путина Минсельхоз разработал механизм дополнительной господдержки АПК — субсидирования затрат на оформление земельных участков в собственность. В минувший вторник соответствующее постановление на уровне региона приняла администрация Костромской области. В соответствии с ним одну треть необходимых средств для поддержки аграриев к федеральным средствам добавит областной бюджет. Субсидии получат крестьянско-фермерские хозяйства и индивидуальные предприниматели. Государство возместит им часть затрат по кадастровой оценке и межеванию земли. Сумма каждой субсидии составит 900 рублей за 1 гектар. Если фермеры оформят землю в собственность дешевле, то получат полную компенсацию затрат. Всего аграрии могут рассчитывать на сумму более 6 миллионов рублей из областной и федеральной казны для оформления в этом году в собственность около 4200 гектаров земельных участков. Предоставление нового вида господдержки позволит вести учет и оценивать эффективность использования возделываемых сельскохозяйственных земель. Кроме того, по словам директора департамента АПК Костромской области Владимира Чернова, крестьянско-фермерские хозяйства и индивидуальные предприниматели получат возможность использовать собственную землю в качестве залогового инструмента. Это расширит их возможности по получению кредитов и дальнейшему развитию агробизнеса.

Гости из Поднебесной

20-21 февраля в Костромской области с рабочим визитом побывала делегация городов Саньмань и Линбао китайской провинции Хэнань. Гости провели переговоры в администрациях области и города Костромы, на которых обсудили вопросы сотрудничества в сфере экономики, образования, преподавания китайского языка в учебных заведениях Костромы и участия нашей области в годах туризма России в Китае и Китая в России в 2012-2013 годах. Стороны подписали соглашение о сотрудничестве между Костромой и городом Саньмань, а также протокол об установлении дружественных связей между администрацией Красносельского района и народным правительством города Линбао.

Опросный штурм

Костромичи присоединились к обсуждению концепции законопроекта о налоге на роскошь

На минувшей неделе в Костроме прошел «круглый стол», посвященный обсуждению концепции законопроекта налога на роскошь. Модератором мероприятия стал академический директор Центра социологического и политологического образования Российской академии наук Александр Согомонов. Заседание «круглого стола» транслировали в режиме он-лайн. Подробности выяснил корреспондент «СП-ДО» Николай СЕМЕНОВ.

О введении в России налога на роскошь, по словам модератора, впервые заговорили пять-шесть лет назад. И в мире практически нет ни одной страны, которая бы не примеряла на себя этот налог. В то же время нельзя тиражировать чей-либо опыт, ведь у всех стран есть свои исторические традиции. У нас такой законопроект в мае 2010 года обсуждали депутаты Госдумы, но отклонили его в первом чтении.

Все решит общественность

Как известно, на недавнем заседании съезда Российского союза промышленников и предпринимателей (РСП) председатель правительства Владимир Путин вернулся к необходимости введения в России этого налога.

«Налог на роскошь – это своего рода общественно признанная плата за отказ от инвестиций в развитие в пользу сверхпотребления и т.д. Разумеется, фискальное значение налога на роскошь никто не собирается преувеличивать. Его фискальное значение минимальное. Очевидно также, что такой налог не должен затронуть средний класс, – сказал Владимир Путин. – Считаю, что критерии формирования законопроекта должны вырабатываться в открытом диалоге с обществом, с предпринимателями, в том числе с использованием современных механиз-

мов общественных коммуникаций и тестирования государственных решений».

По мнению представителей РСП, введение налога на роскошь – это важное государственное решение для будущего страны. Решение, основанное на принципах равенства и справедливости, которое будет способствовать сокращению социального разрыва. Вместе с тем члены союза уверены, что невозможно создание такого важного законопроекта без участия широкой общественности, без учета общественного мнения и предложений граждан России.

Под эгидой РСП стартовала серия всероссийских публичных дискуссионных мероприятий, в рамках которых эксперты в области налогообложения и права, представители органов власти, бизнес-сообщества, общественных организаций, СМИ, а также население смогут не только обсудить и обменяться своими взглядами, но и озвучить конкретные предложения по вопросу введения в России налога на роскошь.

В течение марта Союз предпринимателей вместе с ВЦИОМ проведут всероссийский опрос общественного мнения, чтобы выяснить, поддерживают ли граждане России введение этого налога.

«Уверен: предложения, которые мы собираем, будут полезны всем, кто принимает непосредственное участие в разработке нового законопроекта», – заметил президент РСП Александр Шохин.

В чем смысл налога?

Первая дискуссия из этого цикла прошла в Костроме. Организаторы «круглого стола» предложили темы для обсуждения: «Что такое роскошь? Как рассчитать налоговую базу? Кто выиграет от такого налога? Сможет ли налог на роскошь сократить социальный разрыв в обществе?»

Участники мероприятия, вероятно, предварительно ознакомились с результатами обсуждения законопроекта о налоге на роскошь, не принятого Госдумой даже в первом чтении. Как считают эксперты, это тот самый случай, когда решение депутатов выглядит вполне логичным и отвечающим здравому смыслу. Ибо он в том виде заставлял платить налог и так называемый средний класс.

Более того, из-за высокого размера он мог обернуться для некоторых граждан большой (иногда неразрешимой) проблемой, и роскошь не просто перестала бы быть притягательной, а превратилась бы в тяжелое бремя, от которого надо избавляться.

Тот законопроект также предполагал, что в Налоговом кодексе появится новая глава – 25.4 «Налог на предметы роскоши». А к таким предметам можно отнести: жилые дома, квартиры, дачи и иные строения, помещения и сооружения, земельные участки (доли в них) стоимостью от 15 миллионов рублей и более; автомобили, самолеты, вертолеты, теплоходы, яхты, парусные суда, катера, зарегистрированные в установленном порядке в соответствии с законодательством Российской Федерации, стоимостью от 2 миллионов рублей и более; драгоценные металлы, драгоценные камни и изделия из них, произведения живописи и скульптуры стоимостью от 300 тысяч рублей и более.

Как утверждают эксперты, предлагаемый перечень предметов роскоши был

неполным. И безупречным. Не столько по составу самих предметов, сколько по их происхождению и оценке их стоимости.

К примеру, у бабушки есть ценная старинная икона, которая досталась ей еще от дедов. Кто будет заниматься ее оценкой, чтобы выяснить, подпадает икона под понятие «предмет роскоши»? А если даже и оценят и признают роскошью, откуда бабушка возьмет деньги, чтобы заплатить налог?

Непонятно, почему к роскоши отнесены только названные объекты. А дорогостоящие антикварные книги в шкафу из красного дерева или редкое холодное оружие, развешанное по стенам на фоне узорчатого персидского ковра?

Роскошь – относительное понятие, скорее морально-нравственное, чем правовое. Введение такого концепта в российскую законодательную практику, основным пороком которой является трактовка норм, а также правоприменение, – довольно спорный шаг, который может породить массу конфликтов.

Кроме того, есть опасение, что введение налога может привести к тому, что предметы роскоши перестанут регистрироваться в России. Чтобы взимать налог, к примеру, за обладание транспортными средствами, указанными в проекте закона, они должны быть зарегистрированы в России так, как требует законодательство.

Но даже сейчас, когда налога на роскошь нет, многие собственники регистрируют свои дорогостоящие транспортные средства в иных юрисдикциях. А если налог на роскошь введут, то эта тенденция, скорее всего, лишь усугубится.

Кроме того, актуальным остается вопрос устранения двойного налогообложения. Этот феномен может возникнуть из-за того, что указанные в проекте предметы роскоши по действующему нало-

говому законодательству уже являются объектами налогообложения – с их стоимости исчисляется и уплачивается либо налог на имущество физических лиц или организаций, либо транспортный или земельный налог.

«Да» и «нет» не говорят

Итак, участники «круглого стола» в Костроме начали обсуждение обширной тематики концепции налога на роскошь не с чистого листа. Тем не менее Александр Согомонов попытался все-таки увести их из сферы высоких финансово-экономических материй на грешную землю. Почему?

– Я не могу назвать вам фамилию человека, который бы от начала до конца мог сказать: введение налога на роскошь является прекрасно продуманной идеей, – заинтриговал модератор. – Эксперты либо просто восторгаются ею, либо критикуют. А от результатов продуманной идеи, – заинтриговал модератор. – Эксперты либо просто восторгаются ею, либо критикуют. А от результатов продуманной идеи, – заинтриговал модератор. – Эксперты либо просто восторгаются ею, либо критикуют.

Но, по большому счету, ни дискуссии, ни мозгового штурма не получилась. Или, точнее, г-н Согомонов не ждал от костромских депутатов, общественных деятелей и предпринимателей каких-то развернутых размышлений о необходимости и возможных механизмах реализации нового налога. Эксперты это и без нас обсудят. Но чтобы опять не двинуться путями, которые привели к провалу законопроекта в первом чтении, столичный модератор выстроил разговор в формате почти автоматического опроса. Хотя можно было провести и электронное анкетирование – дешевле бы для РСПП получилось.

Каждый раз блиц-обсуждение той или иной темы через какой-то промежуток времени заходило в тупик. То наши люди не могли определить, что следует называть предметами роскоши (некто-

рые участники кивали в сторону народных олигархов – у них якобы и щи гуще, и жемчуг крупней), то сбивались с концептуальной цели, говоря, что налог на роскошь ничего не даст казне, зато уведет от разговора о прогрессивном налогообложении физических лиц.

Например, по мнению многих участников «круглого стола», этот налог связан со сверхпотреблением. Но сверх чего, какой нормы? Такой вопрос требует серьезной проработки. В каждом регионе имеются свои представления о чрезмерной стоимости того или иного товара. Так, костромичи предложили считать роскошью автомобиль стоимостью от 3,5 миллиона рублей. Судя по результатам голосования, 70 процентов участников «круглого стола» высказались за введение налога на роскошь, 10 процентов – против и 20 процентов воздержались. Свой опросный план модератор выполнил (все предложения костромичей разложил по полочкам и передаст рабочей группе по подготовке нового текста законопроекта). В общем, каких-то особых инициатив на этом «круглом столе» не прозвучало. Да и откуда им взяться, если страна лишь в начале обсуждения нового законопроекта о налоге на роскошь.

Возможно, если бы на мероприятии присутствовало меньше местных либералов, то и тональность обсуждения носила другой характер. Не отталкивания от себя, любимого, этого налога, установления каких-то солидных рамок, а полной его поддержки.

Не исключено, что такое обсуждение преследует далеко идущие планы: определить не только перспективы введения нового налога, но и пересмотреть всю налоговую политику государства, чтобы бюджет в меньшей степени зависел от нефтяных и газовых денег.

РЕГИОН В ЦИФРАХ

Долги по заработной плате

По данным департамента по труду и занятости населения Костромской области, на 16 февраля 2012 года задолженность по зарплате имела в 48 организациях области - 42 млн. рублей, в том числе в 12 крупных и средних организациях - 10 млн. рублей. Большую часть долгов накопили организации лесного хозяйства, обрабатывающего производства, сельского хозяйства, ЖКХ, транспорта и дорожного хозяйства. Более половины задолженности - 26,9 млн. рублей, или 64%, приходится на организации, в которых проходят процедуры банкротства. Кроме банкротов сейчас по разным причинам не осуществляют хозяйственную деятельность 17 организаций. Их задолженность - 6621 тыс. рублей, или 15%, может быть выплачена только при возобновлении их деятельности или при ликвидации. В восьми муниципальных образованиях области: Антроповском, Вохомском, Кадыйском, Мантуровском, Островском, Павинском, Солигаличском, Шарьинском муниципальных районах долгов по зарплате нет.

Динамика задолженности по заработной плате в Костромской области



Задолженность по заработной плате в организациях Костромской области по видам экономической деятельности на 16.02.2012 г.



Задолженность по заработной плате в муниципальных образованиях Костромской области на 16.02.2012 г.



Мы не хотим убирать наши улицы

Михаил Прохоров пообещал закрыть границы России со Средней Азией

Кандидат в президенты бизнесмен Михаил Прохоров пообещал в случае своей победы на выборах закрыть границу России со странами Средней Азии и ввести визовый режим, сообщает РБК. Об этом Михаил Прохоров рассказал на встрече с молодежью Екатеринбурга.

«В вопросе трудовой миграции в нашей стране полный беспредел. Первое, что я сделаю - закрою границу со Средней Азией и введу визы с этими странами», - заявил Михаил Прохоров. «Нам нужны мигранты, но мы должны этот вопрос контролировать. Да, мы не хотим убирать наши улицы, наши дети заслуживают лучшего. Но кто-то же улицы должен убирать», - добавил кандидат в президенты России.

Приглашать мигрантов из других стран

можно, но при условии, что они изучат русский язык, познакомятся с русской культурой и будут знать, как вести себя на наших улицах, а не резать баранов, когда нам это не нравится, считает Михаил Прохоров. В рамках поездки в Екатеринбург бизнесмен намерен также посетить реабилитационный центр фонда «Город без наркотиков».

Напомним, раскол в партии «Правое дело», которую возглавлял Михаил Прохоров, произошел именно из-за кандидатуры руководителя фонда «Город без наркотиков» Евгения Ройзмана, который вошел в федеральный список «Правое дело» для выборов в Госдуму. Тогда Михаил Прохоров лишился поста руководителя партии.

РБК

Владелец фермы «Чудо-ослик» подал в суд на Жириновского

«за издевательство над беззащитным животным»

Владелец крымской ослиной фермы «Чудо-ослик» Николай Помоголов обратился в местный суд с иском против лидера ЛДПР, кандидата в президенты России Владимира Жириновского. Об этом сообщает «Украинские новости».

Поводом для иска стал недавний видеоролик с участием Жириновского и осла, запряженного в сани. Кандидат в президенты, сидя в санях, заявляет, что «паршивый маленький ослик - символ нашей страны». Он обещает улучшить образ страны, если придет к власти. Затем герой ролика начинает ожесточенно стегать осла и кричать «Шей!».

В ответ на критику, высказанную после появления ролика, Жириновский заявил, что этот осел живет у него на даче в благоприятных условиях, хорошо питается и не работает. Лидер ЛДПР, как сообщал «Интерфакс», утверждал, что «нигде в мире таких условий не создано этому паршивому ослу».

Владелец фермы, со своей стороны, назвал ролик омерзительным. «Как человек, занимающийся племенным разведением этих животных, я считаю, что этот ролик - образец жестокого обращения с животным», - цитирует Помоголова «Комментарии».

По иску он требует, чтобы Жириновский публично извинился «за издевательство над беззащитным животным, а именно - ослом».

Исковое заявление направлено в суд Нахимовского района Севастополя.

Реакция Жириновского на претензии владельца фермы пока неизвестна.

Lenta.ru

ФМС: В России могут нелегально работать около 3,5 млн. мигрантов

Об этом сообщил директор Федеральной миграционной службы Константин Ромодановский на заседании правительственного часа в Совете Федерации. По словам главы ФМС, именно такое количество мигрантов находится в России на протяжении более трёх месяцев.



Ромодановский добавил, что в настоящее время в стране находится 9,5 млн. иностранцев, из них 680 тыс. постоянно проживают в России. Также глава ФМС сообщил, что ежегодно в Россию въезжают около 14 млн. иностранцев, причем треть из них пребывает на территории государства до 7 суток.

По словам руководителя миграционного ведомства, около 3,4% всех преступлений в России совершают иностранцы. Он подчеркнул, что в период минувшего экономического кризиса эта цифра достигала 3,6%. Ромодановский добавил, что в Москве этот показатель составляет 18,6%, а в Московской области - 9,2%. При этом около 30% преступлений, совершаемых иностранцами, - использование поддельных документов.

В России около 70 тыс. граждан до сих пор пользуются паспортами СССР, рассказал Ромодановский. Позже он пояснил журналистам, что эти люди «по разным и зачастую непонятным причинам» не хотят менять свои паспорта на российские. По словам главы ФМС, речь идет о россиянах, имевших гражданство и про-

должавших после распада СССР проживать на территории РФ, однако не прошедших формальную процедуру оформления гражданства.

Подводя итог своего выступления, Ромодановский заявил, что в России необходимо кодифицировать миграционное законодательство. Однако при этом он подчеркнул, что это необходимо сделать после принятия концепции миграционной политики в РФ, рассчитанной до 2025 г. Он также сообщил, что разработка данной концепции находится на завершающем этапе. По словам главы ФМС, российское миграционное законодательство состоит из примерно 800 нормативных актов, которые в рамках кодификации могут быть сведены к одному.

Напомним, что ФМС обратила особое внимание на связанные с мигрантами проблемы после выхода в свет статьи В.Путина, посвященной национальному вопросу. В ней премьер отметил, что «тот, кто приезжает в регионы с другими культурными, историческими традициями, должен с уважением относиться к местным обычаям».

Зюганов: Конституция «перезрела»

Лидер КПРФ предлагает сузить полномочия президента РФ

Лидер КПРФ и кандидат в президенты РФ Геннадий Зюганов предложил пересмотреть Конституцию. В частности, он считает необходимым сузить полномочия президента России. Об этом Зюганов заявил в интервью газете «Известия».

Конституция, по его словам, уже перезрела. «Последняя редакция принялась под грохот бульжников на мостовой в 1993 году», - заявил лидер КПРФ.

По мнению Зюганова, у президента России полномочий больше, чем у глав США и Франции. Часть президентских полномочий должна отойти сильному правительству и дееспособному парламенту, пояснил он.

Зюганов: «Должности президента и премьер-министра нужно объединить».

БалтИнфо

Сергей Миронов будет сотрудничать с «Лигой избирателей»

Он подписал соглашение

Кандидат в президенты России лидер партии «Справедливая Россия» Сергей Миронов 18 февраля подписал соглашение о сотрудничестве с «Лигой избирателей», сообщает на сайте этой организации. Цель подписания этого соглашения состоит в обеспечении проведения честных президентских выборов.

Соглашение предусматривает обучение наблюдателей, создание единой системы сбора, хранения и обработки их отчетов, а также создание по итогам выборов сводного протокола. В этом протоколе будет объединена информация, полученная от наблюдателей со стороны кандидата и со стороны «Лиги избирателей», так чтобы сделать результаты их работы «общедоступными и реально полезными для общества».

Как сообщает «Интерфакс», подписывая соглашение, Миронов заявил, что сотрудничество, направленное на «фиксацию реального волеизъявления граждан», должно приветствоваться всеми кандидатами в президенты.

Ранее, 16 февраля, соглашение с «Лигой избирателей» подписали два других кандидата в президенты - самовыдвиженец Михаил Прохоров и лидер КПРФ Геннадий Зюганов. Таким образом, не подписавших соглашение двое - лидер ЛДПР Владимир Жириновский и премьер-министр России Владимир Путин.

Что касается последнего, то его штаб ранее выразил готовность сотрудничать с «Лигой избирателей», однако форма и глубина этого сотрудничества пока не оговаривались публично. Жириновский также ранее заявил о намерении сотрудничать с «Лигой» и, в частности, выделить ей квоту на наблюдателей на выборах.

Движение «Лига избирателей» было создано вскоре после митинга «За честные выборы», состоявшегося на Болотной площади 10 декабря. Главные цели движения заключаются в обеспечении соблюдения избирательных прав граждан и борьбе за честные выборы.

Lenta.ru

Бонусы под контролем

Центробанк предлагает увязать оплату работы топ-менеджеров банков с финансовыми результатами их компаний

Как заявил на форуме «Слияния и поглощения в России» зампред Банка России Михаил Сухов, ЦБ намерен оценивать финансовое положение российских банков по уровню оплаты труда. По мнению чиновников, существующую систему оценки финансового положения следует дополнить новым показателем - системой оплаты труда. Он «станет строиться по тому же стандарту, что и прежде. Будет пять вопросов, ответы на которые мы станем учитывать при оценке финансового положения банка», - пояснил зампред ЦБ.

Для начала, указал Сухов, результаты оценки будут использоваться при определении режимов надзора за банками. «Но одновременно мы работаем над поправками в законодательство, позволяющими расширить полномочия регулятора в определенных стандартах системы оплаты», - заявил чиновник. По его словам, на сегодняшний день правовые возможности ЦБ в сфере регулирования оплаты деятельности банкиров ограничены. И он намерен изменить ситуацию, причем уже в 2012 году. Правда, и мнение банкиров в этом вопросе также будет учитываться, оговорился чиновник.

ЦБ предлагает несколько важных нововведений, которые должны повысить прозрачность сектора и способствовать повышению прибыльности кредитных организаций. В первую очередь это увязка зарплат и бонусов с финансовыми результатами банков. Здесь, по словам Михаила Сухова, важна схема мотивации. В частности, бонусная часть оплаты топ-менеджеров должна превышать половину их общих доходов, чтобы «результаты материального благополучия руководителя и членов правления в первую очередь зависели от финансовых результатов банка». Впрочем, те подразделения, которые следят за рисками и занимаются внутренним контролем, должны иметь фиксированную часть оплаты, которая будет превышать половину общего уровня доходов. По словам чиновника, эти службы должны быть ориентированы на соблюдение правил и стандартов, а не на прибыль.

Второй момент - уменьшение бонусов руководства, если банк получит плохие результаты от сделок, заключенных при прошлом топ-менеджменте. Это необходимо, чтобы новое руководство было заинтересовано как можно быстрее нивелировать негативные последствия «неудачного» руководства. Кроме того, «должен быть учрежден специальный орган при совете директоров,

который призван обеспечивать контроль за выплатами вознаграждений руководителям банков. Мы будем подталкивать банки к раскрытию, в соответствии с международными стандартами, размеров наиболее крупных вознаграждений без указания, кому они выплачены, и раскрытию фиксированной и нефиксированной части оплаты труда», - отметил Сухов.

Задачи ЦБ ставят глобальные. «Мы начинаем осваивать новую сферу регулирования - систему оплаты труда в банковском секторе. Наши банкиры за прошедший год получили 528 млрд рублей. При среднем уровне доходов 54 тыс. рублей это вряд ли может характеризовать средний уровень их благосостояния. Банкиры, допускающие серьезные убытки или работу с превышением или отклонением от стандартного риска, не должны благополучно отъезжать на пенсию на «Лазурный берег», - заключил Михаил Сухов.

Звучит перспективно, хотя некоторые эксперты с сомнением относятся к инициативам ЦБ. Если западные банки находятся под пристальным вниманием властей постоянно, то в России эта практика эпизодическая, отмечает, например, в Fibo Group. И сейчас ЦБ собирается заняться вопросом оценки финансового состояния банков, чтобы просто отследить бонусные выплаты. Понятно, что это только следование за Западом, и происходит оно сугубо по-русски. К примеру, один из аспектов состоит в публикации размеров особо крупных бонусов - ни для кого не секрет, что руководство обычно получает приличное вознаграждение, но смысл действий, когда у населения растет неприятие к людям финансового сектора, непонятен. С другой стороны, бонусы банк платит исходя из чистой прибыли, а если тут задействованы теневые деньги, то это больше дело прокуратуры или налоговой. Получается, что ЦБ в очередной раз за-



Зампред Банка России Михаил Сухов высказался за то, чтобы результаты материального благополучия руководителя и членов правления в первую очередь зависели от финансовых результатов каждого конкретного банка

нимается популизмом, уверены в компании, а не эффективными решениями. Логичней было бы ввести обязательную дифференцированную шкалу бонусов в процентном соотношении от доходов банка, тогда система была бы более прозрачной и объективной.

Вообще это не первая попытка ЦБ регулировать систему мотивации - первые попытки относятся к кризису 2009 года, когда ЦБ собрал международный опыт в этой области и рекомендовал теруправлениям ЦБ довести рекомендации до всех банков, добавляет руководитель группы исследований рынка УК БКС Андрей Стоянов. «Я склонен рассматривать это скорее как желаемое следование в русле общемировых тенденций банковского надзора, причем в большей степени формально», - отмечает эксперт. - Прежде всего потому, что скандалы вокруг Банка Москвы и Межпромбанка обнажили серьезные дыры в системе надзора, никак не связанные с системой бонусов. Надзорный подход эффективен только там, где нет возможности выводить и прятать активы. А если они есть, дополнительные требования напоминают скорее попытку фильтровать воду решетом».

Но в целом аналитики позитивно относятся к предложениям Банка России. Данное решение действительно является

частью общемировой тенденции, но в той части, где на фоне углубления кризисных явлений в экономике регуляторы пытаются ограничить руководство банков в возможности «выписывать» себе бонусы, поясняет аналитик «Инвесткафе» Алексей Пухаев. Если изначально топ-менеджеры получали определенный бонус за какой-то определенный результат, то к 2008 году выплата бонусов стала обязательной, несмотря даже на крайне неудовлетворительные показатели деятельности.

Сейчас ситуация с оплатой труда на некоторых российских предприятиях становится напряженной, как в 2008 году, соглашается и аналитик ИФК «Солид» Артур Ахметов. В таких условиях бонусы топ-менеджеров банков должны находиться под строгим контролем, тем более в преддверии выборов. Оценивать их вознаграждение в зависимости от финансового состояния вполне логично, тем более для мировой практики идея не нова. К оттоку квалифицированных топ-менеджеров из России данная инициатива вряд ли приведет, так как в Европе и США их ждут такие же ограничения, которые были введены раньше. Это надо расценивать лишь как заботу о финансовом состоянии банков.

«Эксперт»

ПРИ ОБЩЕСТВЕННОЙ ПАЛАТЕ КОСТРОМСКОЙ ОБЛАСТИ РАБОТАЕТ ПУНКТ ОБЩЕСТВЕННОЙ «ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ» СВЯЗИ С ИЗБИРАТЕЛЯМИ В ХОДЕ ПРЕДВЫБОРНОЙ КАМПАНИИ ПО ВЫБОРАМ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

В связи с проведением 4 марта 2012 года выборов Президента Российской Федерации в соответствии с решением Координационного совета неправительственных организаций по защите избирательных прав граждан, при поддержке Общественной палаты Российской Федерации и по согласованию с избирательной комиссией Костромской области решением Совета Общественной палаты Костромской области с 8 февраля 2012 года при Общественной палате Костромской области работает общественная «горячая линия» связи с избирателями.

Опыт работы общественной «горячей линии» связи с избирателями на прошедших в 2007-2011 гг. выборах федерального и регионального уровня показал, что общественная «горячая линия» значительно активизирует механизмы предупре-

ждения и пресечения возможных нарушений избирательного законодательства и выборов процедур, способствует дальнейшему взаимодействию органов власти и структур гражданского общества, что повышает доверие граждан к институту выборов.

Уважаемые избиратели! Вы можете получить необходимую информацию о проходящих выборах и сообщить о замеченных недостатках по указанному номеру телефона в период: с 8 февраля по 7 марта 2012 года - с 9.00 до 17.00 по рабочим дням, с 3 по 4 марта 2012 года - с 10.00 до 19.00.

Контактный телефон ПГЛ - 37-35-63. Руководитель ПГЛ - Власов Алексей Иванович.

Адрес расположения ПГЛ: г. Кострома, ул. Советская, 9а, каб. № 110.

АДМИНИСТРАЦИЯ ПАРФЕНЬЕВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА, РУКОВОДСТВУЯСЬ СТАТЬЯМИ 30, 31 ЗЕМЕЛЬНОГО КОДЕКСА РФ, ИЗВЕЩАЕТ

о предоставлении на период строительства в аренду ОАО «Газпром»:

1. земельного участка для строительства объекта «II пусковой комплекс. ГРС Парфеньево-ГРС Нея» в составе стройки: «Газопровод-отвод Галич-Мантурово-Шарья Костромской области» из земель сельскохозяйственного назначения, площадью 69285 кв. м, с к.п. 44:17:031702.54.

2. земельных участков для строительства объекта: «I пусковой комплекс. ГРС Галич-ГРС Парфеньево» в составе стройки: «Газопровод-отвод Галич-Мантурово-

Шарья Костромской области»:

2.1. с к.п. 44:17:052701.23, площадью 3587 кв. м из земель сельскохозяйственного назначения по адресу: Костромская обл., Парфеньевский р-н, ур. Хныгино.

2.2. с к.п. 44:17:031903.13, площадью 1399 кв. м, из земель сельскохозяйственного назначения по адресу: Костромская обл., Парфеньевский р-н, ур. Козлово.

2.3. с к.п. 44:17:051504.52, площадью 1239 кв. м, из земель населенных пунктов, по адресу: Костромская обл., Парфеньевский р-н, с. Успенье.

103

Департамент агропромышленного комплекса Костромской области выражает глубокое соболезнование в связи с гибелью **Смирновой Зары Зайнуловны**, начальника инспектуры по Костромской области - филиала ФГУ «Государственная комиссия РФ по испытанию и охране селекционных достижений», и главного бухгалтера инспектуры по Костромской области - филиала ФГУ «Государственная комиссия РФ по испытанию и охране селекционных достижений» **Журавлевой Галины Александровны**. Выражаем искренние соболезнования родным и близким покойных.

